

八年新医改如何再攻坚

——国务院医改办负责人解读《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》

全民医保制度基本建立、公立医院综合改革持续深化、基层医疗卫生服务体系不断健全……我国新一轮医改已取得重大进展和明显成效,但一些体制机制障碍仍然制约医改推进的步伐。

中办、国办近日转发《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》。各地落实医改方案有何亮点?如何以实践经验助推医改再上台阶?国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委体制改革司司长梁万年日前就意见作了解读。

开展试点,夯实“三医”联动基础

医保在深化医改、促进医疗、医保、医药“三医”联动方面具有重要的基础性作用。

【意见】可开展设立医保基金管理中心试点,承担基金支付和管理、药品采购和费用结算,医保支付标准谈判,定点机构的协议管理和结算等职能。

梁万年:将医保基金监督管理、医疗服务价格谈判、药品耗材联合采购与结算、医疗服务行为监管、医保信息系统建设等职责整合为一体,由一个机构统一行使,有利于实现基本医保基金的统

筹管理,有利于发挥医保对采购药品的集中支付功能,通过量价挂钩降低药品价格,也有利于加强对医院和医生的监督制约、规范服务行为。特别是有利于促进形成医保和医改政策协同,加快构建大健康的格局。

看得起病,理顺药价是关键

在日渐高涨的“看病贵”呼声中,必须理顺虚高不下的药品价格,既要确保患者看得起病,又不能挫伤药品生产企业的积极性。

【意见】积极稳妥推进医疗服务价格改革,在确保公立医院良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加的前提下,按照总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位的要求,分类指导理顺不同级别医疗机构间和医疗服务项目的比价关系。

梁万年:所有公立医院取消药品加成,统筹考虑当地政府确定的补偿政策,精准测算调价水平,同步调整医疗服务价格。通过规范诊疗行为,降低药品和耗材费用等腾出空间,动态调整医疗服务价格。

资源不均,家庭医生和分级诊疗是关键

在优质医疗资源分配不均的前提下,必须统筹推进分级诊疗和家庭医生签约服务,既要保障患者看得好病,又要解决“大医院人满为患,小医院门可罗雀”的两难困境。

【意见】推进家庭医生签约服务。组建以家庭医生为核心、专科医师提供技术支持的签约服务团队,向居民提供长期连续的基本医疗、公共卫生和健康管理服务。

梁万年:可引导居民或家庭在与家庭医生团队签约的同时,自愿选择一所二级医院、一所三级医院,建立“1+1+1”的组合签约服务模式,签约居民可在签约组合内选择任意一家医疗机构就诊,若到组合外就诊须由家庭医生转诊。

“互联网+健康医疗”,改善百姓就医体验

当前,互联网与医疗正在深度融合,分享经济在医疗领域获得延伸拓展。浙江省杭州市等地在借助信息化改善医疗服务方面的经验证明,“互联网+健康医疗”理念是推动实现分级诊疗成功落地的技术保障,也是改善群众就医体验的有效途径。

梁万年:互联网思维可助力加强健康信息基础设施建设,在医疗卫生服务体系改革中发挥技术支撑的作用。

构建互通共享、业务协同的国家、省、市、县四级人口健康信息平台,完善以居民电子健康档案、电子病历、电子处方等为核心的基础数据库,打通各类医疗卫生机构数据资源共享通道……一系列“互联网+健康医疗”经验应该得到进一步推广和应用。

调动积极性,给医务人员涨薪

医改既要坚持让百姓“治得起病、买得起药”,又要强化医院在市场上的运行活力,推进薪酬制度改革,调动医务人员的积极性。江苏省,以及福建省尤溪县在这一方面提供了成功经验。

【意见】推进薪酬制度改革。建立以公益性为导向的绩效考核机制,薪酬在保持现有水平的基础上实现适度增长。

梁万年:地方可以结合实际,按有关规定合理确定公立医院薪酬水平,逐步提高人员经费支出占业务支出的比例。

(据新华社北京11月8日电)

相关新闻

新医改带来的“健康红利”:基本医保参保率超95%

新华社北京11月8日电(记者陈聪 王宾)基本医疗保险参保率稳固在95%以上,公立医院综合改革试点城市扩大到200个……新一轮医改自2009年启动至今,基本建立了较为完善的制度框架,同时也为老百姓带来不少实实在在的“健康红利”。

中办、国办日前转发《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》。意见提出,全民医保制度

基本建立,基本医疗保险参保率稳固在95%以上,覆盖人口超过13亿人,2016年城乡居民医保财政补助标准达到人均420元,城乡居民大病保险全面推开,保障水平大幅提升。

意见提出,公立医院综合改革持续拓展深化,全国1977个县(市)全面推开县级公立医院综合改革,公立医院综合改革试点城市扩大到200个,科学的管理体制和运行机制正在形成。

与此同时,基本公共卫生服务均等

化程度大幅提升,实施12大类45项国家基本公共卫生服务项目,覆盖居民生命全过程,惠及亿万群众。

此外,我国还大力推进分级诊疗制度建设,全国已有超过一半的县开展了基层首诊试点,县域内就诊率达80%以上。药品供应保障体系进一步健全,实行国家基本药物制度,推行公开透明的公立医疗机构药品省级网上集中采购,逐步建立以市场为主导的药品价格形成机制。

得益于新一轮医改的持续推进,医疗服务和公共卫生服务能力不断提升,个人卫生支出占卫生总费用比重持续下降,由2008年的40.4%下降到30%以下;基本医疗卫生服务可及性明显提升,80%的居民15分钟能够到达医疗机构;人民群众健康水平显著提升,人均预期寿命达到76.34岁,比2010年提高1.51岁,人民健康水平总体上优于中高收入国家平均水平,用较少的投入取得了较高的健康绩效。

西藏昂仁县:藏医特色诊疗受青睐

多吉才让大夫(右)用沾有热酥油的药包,为患者进行火儿美热敷,这一疗法对失眠、高血压、心悸等疾病有疗效(11月3日报)。

西藏自治区日喀则市昂仁县是藏医强巴派的发源地。昂仁县藏医院成立于1993年,现有医疗技术人员14人。20多年来,藏医院坚持藏医为重、西医为辅的原则,积极开展普及及藏医外科特色疗法,每年门诊量达2万多人次。

新华社记者 刘东君 摄



重庆完成罕见颅面部畸形3D打印假体置换手术

新华社重庆11月8日电(记者黎华玲)重庆市西南医院近日完成了一例颅面部畸形3D打印假体置换手术,这在我国西南地区尚属首次,在世界范围内也十分罕见。7日,患者刘利(化名)顺利出院:“虽然我的额头是3D打印的,但是几乎看不出来,我留了十几年的长刘海,终于可以剪了!”

16年前,刘利的家人发现她额头右侧及顶部各有一处隆起,摸起来硬硬的,于是带着她到医院就诊。经查,她额头上的包块被诊断为骨瘤,并做了手术去除。术后5年,“包块”又长出来,而且越长越大。从那以后,刘利开始留

起长刘海,将额头遮盖得严严实实。

随着科技的进步,刘利迎来了转机。经检查发现,她的骨瘤主体位于发际外的额部及眼眶周围,而且,病变部分还向颅内生长,对脑组织有一定压迫,继续发展下去,就可能产生严重的神经功能障碍。

西南医院神经外科教授林江凯介绍,要想彻底切除骨瘤不复发,必须将骨瘤变颅骨全部拿掉然后实施颅骨修补。但是刘利的骨瘤是长在额部及眼眶上,这个区域颅骨曲面多、线条复杂,全部切除的话,传统的颅骨修补无法重现刘利的面容,会有严重的美观

问题。西南医院专家们想到了3D打印技术,决定为刘利打印一个个性的颅骨修补假体,以置换病变体、恢复正常外观。

在手术前,专家们通过高精度的CT扫描,三维重建刘利的颅骨,预先设计好手术部位,通过逆向工程及镜像重建技术,进行1:1的3D打印复制,制造出一个6×9cm,精确达20微米的具有复杂立体结构的颅骨假体。

手术时,医生按照预先设计切除颅骨,用磨钻小心磨除眼眶及颧突病变骨质,细致塑造出与3D假体精确匹配的骨窝,随后将3D打印三维塑型假体与

颅骨缺损叠合好,再用钛钉进行固定,最后进行皮肤缝合。通过一周的恢复,刘利顺利出院。人们几乎很难发现,她的额头是用3D打印出的颅骨钛金假体装上的。

林江凯教授介绍,3D打印的颅骨假体,非常适用于发际外的颅骨缺损、病变置换,能使患者的面容恢复到正常形态,解决了传统颅骨修补存在的美容问题。林江凯教授及其团队的3D打印个性化颅骨假体修补技术已获国家重点研发计划资助,能为一批病人免费提供假体,并能减免一些检查和治疗费用。

眉山开创齿科

地址:东坡区诗书路北一段139号 预约电话:028—38111340
(老中心站往彭山方向150米即玫瑰园16期后门)

广告许可证号:(眉)医广[2016]0079号

(眉)医广[2016]第0100号

仁寿爱瑞眼科医院
城镇职工/城乡居民医保定点医院

专业开展:白内障、青光眼、眼底病、眼外伤、泪道病、小儿斜弱视、飞秒激光近视手术、医学验光配镜。

咨询电话:36333120
院址:仁寿县新车站往眉山方向150米(景观名都大门旁)

捐献可以再生的血液 挽救不可重来的生命

眉山市中心血站 咨询电话:38169556
市献血办

坚持卫生计生为民 服务群众健康眉山

眉山卫生计生服务热线12356 卫生热线12320

正健(眉山)生殖健康医院

- 泌尿外科专业
- 妇科专业
- 皮肤科专业
- 生殖健康与不孕症专业

联系电话:38303333
地址:东坡区三苏大道80号
(川)医广[2012]第06-25-227

我市完成《出生医学证明》管理专项督导检查

本报讯(姚晓宇 刘润超)按照上级通知要求,近日,市卫计委组织专家对东坡区、洪雅县进行了《出生医学证明》管理专项督导检查。

检查组查看了东坡区、洪雅县妇幼保健院两家《出生医学证明》县级管理机构出入库登记、补发、机构外出生首次签发及辖区签发人员培训、督导等资料,抽取了眉山市人民医院、眉山中铁医院、东坡区万胜中心卫生院、洪雅县人民医院4家签发机构,通过查看相关资料,向管理人员和签发人员提问等方式进行了检查。

检查组高度肯定了东坡区和洪雅县《出生医学证明》管理、签发工作的成效,同时对督导中发现的问题要求及时整改。要求各区县卫计委切实加强领导,制定符合本辖区,符合当前新管理政策的《出生医学证明》管理办法、方案。妇幼保健院作为卫计部门授权管理本辖区出生医学证明的管理机构,要切实负起责任,进一步加强管理。市妇幼保健院要定期对全市出生医学证明管理和签发机构进行督导检查或暗访,发现问题及时纠正,进一步巩固全市出生医学证明管理成效。

东坡区完成口腔诊疗专项整治行动

本报讯(胡泉)7月29日-10月31日,东坡区卫计委出动卫生监督人员180余人次,执法车辆44台次,对辖区内1家口腔医院、4家口腔门诊部、36家口腔诊所、3家开设口腔科的民营医院进行了专项检查。

专项检查行动中,工作人员重点检查了机构和人员资质、放射卫生、消毒灭菌、医疗废物的处置、传染病的报告、口腔种植技术的管理等。经查,该区口腔诊疗机构依法执业情况总体较好,但个别医疗机构仍存在使用非卫生技术人员从事医疗卫生工作、未取得放射诊疗许可擅自开展放射诊疗活动、重复使用一次性医疗用品等问题。针对检查发现的问题,执法人员制作了《现场笔录》,下达了《卫生监督意见书》,责令立即或限期整改。检查行动中下达《卫生监督意见书》44份,对2家口腔诊所给予了警告的行政处罚,对1家口腔门诊部和4家口腔诊所给予了罚款的行政处罚。

据悉,为深入贯彻落实《医疗机构管理条例》、《消毒管理办法》、《医疗废物管理条例》等法律法规,东坡区卫计委将定期组织工作人员加强对口腔诊疗机构的事中事后监管,进一步规范口腔诊疗机构执业行为,保障人民群众健康权益。

公告

眉山市彭山区城市管理监察大队职工李军,你因违反《事业单位人事管理条例》(国务院令652号)第十五条之规定,单位已与你解除劳动合同。由于联系不到你,特登报公告,六十日后视为送达。特此公告。

眉山市彭山区城市管理监察大队
2016年11月9日

拍卖公告

受法院委托,于2016年11月25日10:00在成都市武侯区林荫中街8号三楼拍卖大厅采用网络与现场同步竞价方式对以下标的按现状进行公开拍卖:

一、拍卖标的:位于丹棱县丹棱镇江陵街的商铺(监证0025017、0025018、0025015、0025016、0025021、0025022、0025000、0025001、0025023)及相应的土地使用权丹国用(2013)字第0717号、丹国用(2013)字第0718号、丹国用(2013)字第0719号、丹国用(2013)字第0720号、丹国用(2013)字第0721号,共计26间商铺,整体建筑面积约1377.07㎡。整体参考价:876万元,整体保证金:90万;分拆参考价:26万/间-83万/间,保证金:3万/间-8万/间。(先整体后分拆,整体优先)

二、即日起上述标的实物在现场展示,相关资料在四川金泰商品拍卖有限公司展示、查阅。

三、请竞买人于2016年11月24日16:00前(以到账为准)将保证金交至指定账户【账户名:丹棱县国库集中支付中心(法院执行案款专户);开户行:工行丹棱支行;账号:2313402129126425374】,并于同日17:00前凭有效证件及保证金缴纳凭证到拍卖公司办理竞买报名手续。

四、特别说明:请标的当事人、担保物人、优先购买人或其他优先权人于拍卖日到场,如有意向购买,须按上述规定交纳保证金后持相关证明办理竞买报名手续,并于拍卖当日参加竞买,否则视为弃权。

五、联系电话:18280051026
拍卖公司地址:成都市武侯区林荫中街8号三楼;法院监督电话:028-37202790;四川省工商监督电话:028-86523456;标的详情可在人民法院诉讼资产网上查询:www.rm-fyssc.gov.cn。

四川金泰商品拍卖有限公司
四川天源拍卖有限公司
四川省嘉诚拍卖有限公司
2016年11月9日

不良习惯致慢病高发

国家卫计委将制定措施倡导健康生活方式

新华社北京11月7日电(记者陈聪 王宾)国家卫计委宣传司司长毛群安7日在新闻发布会上说,国家卫计委将联合多部门制定措施,加强健康促进与教育,倡导健康生活方式,以促进公众建立健康的生活方式和习惯。

毛群安指出,饮食结构不合理、缺乏锻炼、烟酒消费等不良生活方式和习惯是造成慢性病、高血压、糖尿病等慢病高发的重要原因。在这一方面,需要

通过跨部门合作开展健康促进行动,动员全社会共同参与,把健康融入所有政策,让老百姓养成健康的生活方式。

在谈及合理膳食问题时,毛群安表示,目前我国居民在膳食习惯上仍有很多不健康的地方,比如在食盐摄入方面,我国居民的摄入量比世界卫生组织公布的标准要高出1倍多。国家卫计委今年发布的《中国居民膳食指南》已提出符合我国居民营养健康状况和基

本需求的膳食指导建议。

毛群安还介绍了将于11月21日至24日在上海举行的第九届全球健康促进大会的相关情况。此次大会由国家卫计委和世界卫生组织共同主办,大会将通过《上海宣言》,指导下一阶段全球健康促进工作。大会主办方积极筹办“中国时间”活动,力争全方位展示我国在健康促进方面的探索。